

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken  
Egy hóra 50— korona. Negyedévre 110— korona.  
Félévre 220— korona. Egész évre 440— korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és laptalajdonos  
**THAN GYULA**



Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet  
(a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)  
Egy szám ára 22 korona.

## Dr. Milotay István és dr. Pröhle Vilmos Debreczenben

Ma, vasárnap délelőtt tartanak beszámolót  
fél tízenegykor a Bika-szálloda dísztermében

A nemzetgyűlés ülése szünetelven, a nemzetgyűlési képviselők meglátogatják kerületeiket. Tájékoztatják választóikat az országos politika eseményeiről és eredményeiről. Ilyen céllal jelenik meg ma választói között Debrecen két nemzetgyűlési képviselője.

Dr. Milotay István az I. kerület és dr. Pröhle Vilmos a II. kerület nemzetgyűlési képviselője ma, vasárnap délelőtt tartják beszámolójukat. A III. kerület képviselője, dr. Bernolák Nándor ezuttal hiányzik közülök. Fontos országos dolgok miatt nem hagyhatta el a fővárost, de pár nap múlva megjelenik választói körében dr. Bernolák Nándor is, akinek politikai beszámolóját szintén nagy érdeklődéssel várja Debrecen keresztény közönsége.

**Dr. Milotay István és dr. Pröhle Vilmos ma, vasárnap délelőtt fél tízenegykor tartják beszámoló beszámolóikat a Bika-szálloda hatalmas nagytermében.**

Ezuttal különös jelentősége van ezeknek a politikai beszámolóknak. A különös jelentőséget a napokban lejátszódott debreczeni események adják meg nekik.

**A szabadkőműves zsidó liberális levitizált lovagjai ugyanis a vénhed városháza sok mindent átélit közgyűlési termében megfutták a szabadkőműves zsidó liberális ébrosztót. Azt vélik, hogy régi dicsőségük újra fényleni kezd.**

Főlibe szeretnének kerekedni a keresztény nemzeti irányzatnak. Ezért fontosak most ezek a mai politikai beszámolók. Ezek alkalmat adnak Debrecen város keresztény és nemzeti érzésű polgárságának, hogy demonstratív módon

**intassa kifejezésre a maga igazi meggyőződését, gondolkodását, amely nem tár semmiféle barátságot a nemzetrontó szabadkőművességgel, az országot guzsbakító zsidó liberálisizmussal!**

Kötelessége minden igaz magyar érzésű és kereszténylelkű debreceni polgárnak, hogy ott legyen a mai beszámoló-gyűlésen. Meg kell mutatnunk, hogy ma is ott állunk rendíthetetlen hittel ama zászló alatt, amelyre az a vezér mondat van írva: Istennel a keresztény Magyarországiért! Meg kell mutatnunk a

minél nagyobb számban való megjelenésünkkel, hogy Debrecen város keresztény, nemzeti irányt követő polgáraink frontja egységes, szilárd és áttörhetetlen.

Méltóságteljes és Debrecen komoly keresztény magyarjaihoz méltó

legyen a mai ünnepes beszámoló. Megjelenésünkkel tegyünk biztosságot, hogy keresztényi szeretetben élünk és testvéries együttműködéssel óhajtjuk szegény, lerongyolt szép hazánkat talpra állítani, vezéreinket ebben töretlen lelkesedéssel, a fajmagyar-ság érvényesülésének jobb reményében segíteni.

Végül ismét csak azzal végezzük sorainkat: Debrecen keresztény, nemzeti érzésű polgárai, mindnyájan jöjjetek el ma, vasárnap délelőtt fél tízenegykor a beszámoló gyűlésre a Bika-szálló nagytermébe!

## A nyugatmagyarországi kérdés

Gróf Andrássy Gyula nyilatkozata

Budapest, jan. 8.  
Gróf Andrássy Gyula az entente jegyzékéről s általában a nyugatmagyarországi kérdésről ezeket mondta:

— A jegyzék jelentősége abban áll, hogy míg eddig azt lehetett feltételezni, hogy a nyugati megyék kérdésének végleges megoldása Ausztria és Magyarország egyedüli ügyét képezi, addig most az entente arra az álláspontra helyezkedett, hogy a kérdéses területek átadásához immár nincs köze Ausztriának, azt az entente közvetíti, teljesen függetlenül Ausztria és Magyarország minden más viszonylatától. Kétségtelen, hogy ez Ausztria érdekében történt és ezért a tulajdonképpeni érdekelt fél Ausztria, nem pedig az entente. Ausztria némi ügyeskedés segítségével menekülhet a szerződés ödümától. De azért nem szabad feladni azt a reményt, hogy ezt az igazságtalanságot sikerülni fog eloszlatni és nem kerül sor a gyakorlatilag sem keresztülvihető amputációra.

Gróf Sigray Antal így nyilatkozott: Az entente kiegyenlített ellentétet teremtett ezzel a jegyzékkel két ország között, amelyeknek békében kellene élniök egymással. Mayer agitátorai azzal dolgoznak az elszakításra ítélt területen, hogy a német lakosságnak nem kell félnie attól, hogy egy szegény, csőd előtt álló államhoz kerül, mert be fog következni Ausztriának a német birodalomhoz való csatlakozása. Nyugatmagyarország német ajku lakossága tudja, hogy semmi előnyt sem jelent a

csőd előtt álló Ausztriához való csatlakozás, ahol minduntalan várható a kenyérhiány miatti zundulás.

## Jövőre lesz szabad gabonaforgalom.

Budapest, jan. 8. Mayer János földművelésügyi államtitkár így nyilatkozott, hogy a gabona szabad forgalma csak a jövő gazdasági évben vihető keresztül. A jövőben is csak akkor állíthatják vissza a szabadforgalmat, ha a termésviszonyok megengedik. A gabona szabadforgalmi ára nem emelkedhet korlátlanul, semmi esetre sem lehet oly magas, hogy egyes osztályok ne bírassák megfizetni az árat.

## Az oroszok cáfojják a morgósítást.

Szentpétervár, jan. 8. A Praoda megadja azt a hírt, hogy a szovjet-Oroszország a lengyel határon és többi szomszédai ellen is oszartakat von össze. Kijelenti a lap, hogy Oroszország hákót és barátságos viszonyt akar szomszédjaival.

## Visszaállítják az esküdtbíráskodást

Budapest, jan. 8. Illetékes helyen már foglalkoznak az igazságszolgáltatásnak a régi kerékvágásba való helyezésével és így az esküdtbíráskodás visszaállításával is. Ugyanis az utóbbi időben már megcsappant a statáriális ügyek száma. Az esküdtbíráskodás visszaállítására már meg is történt az intézkedés.

## A szénküldöttség kedden utazik.

A belügyminiszternél és a kereskedelmi miniszternél.

Hubert Ottó főispán tegnap délelőtt telefonon érintkezébe lépett Ferdinándy Gyula belügyminiszterrel, Debrecen szénellátásának ügyében felutazó küldöttség fogadtatásának dolgában.

A küldöttség Hubert Ottó főispán vezetése alatt kedden utazik fél Budapestre. A küldöttség tagjai dr. Vargha Elemér tb. főjegyző-tanácsnok, Aberle Raymond, a világítási vállalat h. igazgatója, dr. Radó Rezső kereskedelmi-és iparkamarai titkár. A belügyminiszter csütörtökön délelőtt, a kereskedelmi miniszter szerdán délelőtt fogadja a küldöttséget. Eredetileg az volt a terv, hogy a küldöttség főkeresi a miniszterelnököt is, azonban a politikai dolgok, különösen a külpolitikaiak nagyon elfoglalják most a kormányelnököt.

## Vámpolitikai hírek.

A debreczeni kereskedelmi és iparkamara az érdekeltség figyelmébe ajánlja a következőket. — A hivatalos lap december 31. (300.) számában, két vámpolitikailag fontos rendelet jelent meg, amely a behozatali vámok összegét számos esetben megváltoztatja.

Az egyik rendelet (10. 880) 1920. M. E. megszünteti a Romániával, Oroszországgal, Belgiummal, Olaszországgal és Szerbiával kötött kereskedelmi szerződéseket s az ezekben foglalt vámtarifákat is (a szerződéses vámtételeket).

A másik rendelet (10. 900—1920 M. E.) Németországgal az új ideiglenes gazdasági egyezményt lépteti életbe; ennek következtében megszűnik a volt monarchia és Németország között fennállott kereskedelmi szerződés s az abban foglalt vámtarifa érvénye is.

A két rendelet lényege tehát a vámfizetés szempontjából az, hogy megszünt minden vámtarifa szerződésünk, a Svájcjal kötött tarifa szerződésünket kivéve. Németországgal is nem tarifa szerződésünk, hanem csupán kedvezményes megállapodásunk van. Emlékeztetve a külföldről érkező áruk után az esetek nagy többségben nem mint eddig a szerződéses, hanem az autonóm vámokat kell majd fizetni, kivéve azt az esetet, ha az illető árucikk vámjá a svájci tarifaszabályban mérsékelve van.

Természetesen ez a mérséklés is csupán azokkal az államokkal szemben érvényesül, amelyekkel legnagyobb kedvezményes megállapodásunk van, így például Németországgal, Bulgáriával, legújában Ausztriával, amely volt semleges állammal s b.

Ez a vámhelyzet azonban a békeszerződés tényleges életbejöttése után ismét változást fog szenvedni, mert akkor hat hónapon át a volt ellenséges államok áruai után sem szedhetünk magasabb vámot, mint a volt tarifa legkedvezőbb vámtételei.

Végül függetlenül a szerződéses vámpolitikától a közeljövőben várható a vámfelpez (aranzfuzési pótlék) lényeges fel-emelése, de nem egyformán egész vonalon, hanem mint a kormány ismeretes javaslata tervezte, úgy, hogy a termelés szempontjából fontos cikkek után igen alacsony, viszont a fényűzési cikkek után igen magas felpeznt kell majd fizetni, míg az általános felpeznt előreláthatólag szintén magasabb lesz, mint a mai. (1920 százelek)

## Már a verebek is csiripelik

Arany, ezüst, platina, briliáns, hamis fogak, régi arany ezüst pénzérmék a legmagasabb napi árt fizet. **Beveedik** Jenő ékszerész, Verbeczy-u. 2 (iparkamara). Ékszerek, órák nagy választékban. — Első rendezési díj ömübelv

Ugyanott: GRITSCB régiségkereskedő

## Adóügyi ingyenes tanfolyam

Menekült közszolgálati alkalmazottak részére.

A m. kir. pénzügyminiszterium öt hetes ingyenes adóügyi tanfolyamot rendez menekült közszolgálati alkalmazottak részére a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóságnál f. évi január 15-től, jelentkezni lehet ugyanett.

A tanfolyamoknak hallgatására a pénzügyi közigazgatás körén kívül álló állami, továbbá államvasuti, vármegyei, városi és községi menekült közszolgálati alkalmazottak jelentkezhetnek, ha főiskolai előképzettséggel bírnak, vagy legalább a főgimnázium, illetve a főreál 8. osztályát elvégezték, tanítképzőt végeztek, illetve felsőkereskedelmi iskolai érettségi vizsgát tettek, továbbá katonai vagy gazdasági tanintézet elvégzéséről bizonyítvánnyal bírnak.

A hatóságoknál és hivataloknál felesleges számban ideiglenesen elhelyezett, vagy ideig elhelyezést nem nyert menekült tisztviselők felettes hatóságuk részéről a tanfolyamok hallgatására kirendelhetők. A szolgálati beosztást még nem nyert menekült tisztviselőket az a hatóság rendeli ki, mely a segélyüket folyósította.

A rövid tartamu adóügyi tanfolyamoknak az a célja, hogy hallgatói az állami adóügyekben gyakorlatilag annyira ki képeztesse, hogy a községeknél (városoknál) az elmaradt adóügyi munkálatoknak pótlása, illetve az új adótörvények végrehajtása körül sikeresen közreműködhesse, továbbá hogy az egyes hatóságoknál feleslegessé vált, vagy ott még el nem helyezett menekült tisztviselők a magyar pénzügyi közigazgatásban véglegesen alkalmazást nyerhessenek.

Ehhez képest a tanfolyamokon kiképzett tisztviselők részben a városoknál és községeknél felmerülő adóügyi teendők ellátásával fognak megbízatni, részben a pénzügyi hatóságoknál és hivataloknál fognak elhelyezést nyerni. Az adóügyi tanfolyamoknak tartama alatt a tanfolyamok hallgatói összes eddig élvezett illetményeiknek, illetve segélyüknek élvezetében maradnak. Azok a menekült tisztviselők, akik a tanfolyamot kellő eredménnyel elvégezték és azután kifogástalan hivatali munkásságot fejtenek ki, ezen hivatali működésük alatt eddig élvezett illetményeiket megtartják mindaddig, míg oly végleges alkalmazást nem nyernek, amely alkalmazással egybekötött illetményük összegét teszik ki. A szóbanlevő alkalmazottak közül, akik a községeknél (városoknál) fognak alkalmaztatni, számíthatnak arra is, hogy a községi adóügyi teendőknek sikeres és kellő időben való ellátása esetében hasonló rendkívüli jutalomban fognak részesülni, mint amilyen az adóhivatali, előírásai jutalomban fognak részesülni, mint amilyen adóhivatali, előírásai és könyvelési munkálatoknak kellő időben történt elvégzése fejében a községi községek, illetve városi adóhivatalok s illetve körjegyzőségek részére az 1920. évben engedélyezettett.

A községeknél alkalmazottak továbbá egy évi kifogástalan szolgálat után e szabályszerű minősítés esetében a községi közigazgatási tanfolyamokra is felvehetőek lesznek.

Debrecen, 1921. január hó 7-én.

M. kir. pénzügyigazgatóság.

**Házi áldás**  
minden családban a valód!

**DIANA-**  
sósóberstesz.

Kis áveg ára 22— korona.  
Közép „ „ 60— „  
Nagy „ „ 120— „

Mindenütt kapható!

Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T.  
Budapest, V., Náder-utca 30.

## A petroleum-lámpa áldozatai

Összeégett gyermekek

Végzetes katasztrófa áldozatait szállították be szombaton a debreceni köznevelési intézmény Barátság téri részén, Biró János házában. A család a szobában vacsorához ült. Az asztalt a szülők két gyermekükkel ülték körül.

Evés közben történt, hogy a mesterségesen előző petroleum-lámpa zsinórja meglazult s a lámpa az asztalra zuhant.

A szétfolyó petroleum meggyújtotta az asztalkendőt s az égő petroleum ráfröccsent Biró János Juliska nevű 12 éves és Gyula

nevű 4 éves gyermekeinek ruhájára, mely meggyuladt.

A sötétségben a szülők azt sem tudták, hogy mihez kapjanak. Így történt, hogy a két gyermek rendkívül súlyos égési sebeket szenvedett. Másnap reggel beszállították őket a debreceni köznevelési intézménybe, ahol ápolás alá vették, de az egyik, Juliska, belehalt sebeibe, a kis Gyula pedig eszméletlen állapotban fekszik.

A szerencsétlenség ügyében elrendelték a vizsgálatot.

## Move. közlemények.

A Move céljait tüzte ki, hogy a nemzeti szellemet és hazaszeretetet a magyar népben felkeltsse és ébren tartsa. Első érdeke tehát, hogy a gyermekek iskolában is ápolja a hazaszeretetet és a keresztény erkölcsös gondolkodást, nemcsak az iskolákban tanáraik és tanítók által, de azáltal is, hogy olyan olvasmányokat ad a kezükbe, amelyek a fogékony gyermeklelkre nemesítő hatással vannak.

Az országos elnökség felhívására melegen és hathatósan felkérjük tagjainkat a „Magyar Jövő” című ifjúsági irodalmi részvénytársaság támogatására, mint olyanra, amelynek kiadványai a hazaszeretetet és nemzeti szellem jegyében nevelik ifjúságunkat.

A „Magyar Jövő”, hogy szent, nemzetnevelő céljait minél szélesebb rétegekre kiterjeszthesse, tökéletesebb felhív mindenkét, aki a haza sorsát szíven viseli, jegyezzen „Magyar Jövő” részvényeket. Egy részvény ára, alapítói felemelésre, régi részvényeseknek 110 K, új részvényeseknek 120 K. Budapestén a jegyzés eszközölhető a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület Anyagiintézetnél (IV. Egyetem utca 2), Amerikában Rev. Ernest Rickert 947 Thomas St. St.-Paul, Minn U. S. A. Debrecenben: a Move titkári hivatala (Sas u. 4, II, 2) Napszger szerkesztősége (Piac u. 10, I. em.), a Nemzeti Hitelintézet debreceni fiókja (Piac u. 5).

A „Magyar Jövő” minden kiadványa kapható a Move titkári hivatalánál (Sas u. 4, II. em., 2).

A titkár.

## Figyelmeztetés

Miután a lisztirodában működő terményszámoló bizottság idezésére a kitűzött határidőre többben nem jelentek meg, saját érdekükben figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a részükre kiképezített időzésben jelzett határidőre saját érdekükben pontosan jelenjenek meg, mert az indokolatlanul elmaradók-kal szemben a törvényes következmények fognak folymatba tétetni. Az eddig elmaradtak haladéktalanul tartoznak a bizottság előtt megjelenni.

Debrecen, 1921. jan. 8.

A közlelmzési miniszteriumnak rendelete folytán alakított terményszámoló bizottság nevében:

Kádár, ezredes: elnök.

## Városházáról.

### A rekompensációs faültet.

A város tudvalevően rekompensációs üzletet kötött egy cseh-szlovák bankkal, amely tűzfát szállít kukorica ellenében. A szállítás nagynehezen megindult, de mindössze 5 vagon fa jött még át a 400 vagonból. Ezzel szemben a bank megbizottja már is 30 vagon tengereire szóló export-engedély átadását kéri. A városi tanács azonban nem ment bele a kiviteli engedélyek átadásába, mert a szerződő fél még nem deponálta a két millió korona biztosítékot sem.

Nem kapott szatősiparengedélyt. Özvegy Raszter Ödönné debreceni lakos szatősiparengedélyért folyamodott, azonban ugy az I. fokú iparhatóság, mint a városi tanács elutasította kérelmét. Erre felebbezett a kereskedelemügyi miniszterhez, aki most értesítette a városi tanácsot, hogy az elutasító határozatot helybenhagyja.

A hordójelző vizsga is drágább lett! A miniszter értesítette Debrecen polgármesterét, hogy a hordójelzői szakvizsga díját 15 koronáról felemelte 150 koronára, amely összegből a vizsgáló bizottság tagjait fejenként 50 korona tiszteletdíj illeti meg.

Feloldott kösgyűlési határozat. Kertész Endre és társai megfelebbezték a belügyminiszterhez a városi közgyűlés ama határozatát, amelyben azt határozta el a törvényhatósági bizottság, hogy a város megváltja Papler Gézáról azokat az épületeket, amiket a várostól bérelt szovát földbirtokra épített. A belügyminiszter fel is oldotta a határozatot s felhívta a várost, hogy a szerződés esetleges idevágó határozmányainak és az 5440—1920. M. E. rendelet szem előtt tartásával hozzon új határozatot. Ezen említett rendelet szerint a bérleten eszközölt beruházás térítés nélkül megy át a bérbeadó tulajdonába.

A gazdasági munkásházak. A földművelésügyi miniszter körrendelete érkezett ma Debrecen városához. E szerint a gazdasági munkásházaknak állami támogatással való létesítésére irányuló akciót — a hozzáfűződő fontos szociális érdekekre való tekintettel — újra megindítja. E téren a városok, a községek megértése sokat segíthet, oly módon, hogy a szükséges ingatlan esetleg közalap igénybevételevel megszerzi, vagy e célra kölcsönt vesz fel, vagy a saját ingatlanából átenged megfelelő területet.

A miniszter felhívja a várost, hogy addig is, amíg a mezőgazdasági érdekvédeletről szóló törvény végrehajtása után maguk az érdekeltek gondoskodhatnak a szövetkezek megvalósításáról, a város mozdítsa elő, hogy házépítő szövetkezek létesítésével az otthon biztosítható legyen a kisemberek részére.

## Hatósági lisztellátás.

Hivatalos értesítés.

Az elmúlt hónap folyamán több ízben megértették, hogy a lakossági lisztellátást élvező tagjai több napi késedelemmel kaphatták meg lisztjüket. A külön és közvetlen ellátást élvező köztisztviselők beszerzési csoportja pedig értesítésünk szerint még a decemberi lisztjét sem kaphatta meg.

A rendes hatósági ellátást élvező személyek lisztje a városi hatóságtól, a köztisztviselők pedig a budapesti közalkalmazottak beszerzési főcsoportja által részérik. Ez utóbbiak lisztellátásában tehát a városi közlelmzési ügyosztálynak semmi része nincs. Tekintettel a lisztellátás említett nehézségeire, tájékoztatni kívánjuk a lakosságot azon okokról, amely miatt a lisztellátás olykor késedelemmel kénytelen szenvedni. Közlelmzési dolog, hogy ebben a tekintetben nem csak városunkban, hanem az egész ország területén, ugyazólván mindentől van kifogásolni való. Ennek megvilágítására, hogy a lisztellátás lebonyolítására közreműködő kormánykezek és egyéb hatóságok és intézmények megfeszített erővel mindent elkövetnek, és, hogy az ennek dacára mutatkozó hiányok a legtöbbszór az említett szervek minden igyekezet dacára is előfordulnak, a következőket kívánjuk olvasóinkkal közölni:

A közlelmzési szükséges gabonának beszerzését a közlelmzési miniszterium a Gabonagyűlés Országos Kormánybiztoságának közbenjöttével irányítja. Az Áruforgalmi r.-t. bizománysai útján az így beszerzett gabonát a körzeti malomokba helyeztetik el és a közlelmzési miniszteriumtól vett utasítások szerint dolgoztatja fel és disponálja az egyes hatóságoknak, illetve közlelmzési hivataloknak, amelyek a szétosztásról gondoskodnak. Nagy vonásokban így történik tehát az ország, valamint a város lisztellátásának a kielégítése. Ehhez pedig kettő szükséges: az egyik, hogy legyen gabona, a másik, hogy a malom üzemképes legyen. Az első felvétel meg van, t. i. városunk ellátására az egyes malomokban elegendő gabona tároltatik, azonban a másodikkal feltétel olykor-olykor hiányzik. Ennek az oka az országos nagy szénhiány, amely a háborús évek, sőt az olták megállás alatt sem volt olyan nyommaszó, mint ma, amidőn Csonka Magyarország szaktatárok között leromlott valutával — mondhatni — teljes blokk alá van veve. Országunk összes gyárai és a Máv. üzemek csakis nagy korlátozásokkal és megszorításokkal tudnak dolgozni és sajnos, ez alól a malomok sem kivétel. Debrecen városában négy körzeti malom van, amely közül kettő, a Hortobágy és Hungária malom villanyerőre van berendezve és az áramot a városi világítási vállalatnál kapja. A múlt hónapban körülbelül 10 napig naponként csak egy-két óráig kaphatót áramot ez a két malom és akkor is, amidőn a város közvilágításához áramot a vállalat szolgáltatott, a malomoknak és általában az ipari üzemeknek nem volt szabad dolgozniuk.

Az István és a Trnka malom gőzüzemű, azonban üzemük fenntartásához a szükséges szénét csak nagyon gyéren kaphják és legjobb esetben rövid pánapra való szénkészletet kapnak. A malomok szénellátása iránt pedig a hatósági és az ország közlelmzési szolgálattal foglalkozó szervek minden elkövetnek. A malomoknak kiutalt szén készleteket igen gyakran a kényszerítő szükség hatása alatt a Máv. elfoglalja és így lehetetlen a malomüzemeket állandóan fenntartani. Sajnos kevés a szénbányánk és csakély a széntermelésünk. Világos tehát, hogy ilyen körülmények között a legkevésbé sem lehet csodálkozni azon, hogy ha a lakosság lisztellátásában rövid fennakadások történnek, mert ezek a fennakadások az ország rendkívüli helyzetében és körülményeiben rejtik indító okukat, nem pedig a hatóság, vagy egyes tisztviselők érellyetlenségében.

Az előjelek oda engednek következtetni, hogy januárban a helyzet az ellátás folytonossága tekintetében javulni fog, miután értesítésünk szerint gondoskodás történt illetékes helyen arról, hogy a malomüzemű malomüzemek megfelelő hajtóerővel, illetve szénrel kellő mértékben elláttassanak. Reméljük, hogy ez tényleg be is következik.

## A debreceni főispáni állás

**Hubert Ottó marad?  
Hubert Ottó megy?**

Ami városi közgyűlés óta, amelyen a régi szabaddómivések és zsidók a Márk-Baltázár-frakcióval kezelt fogva, bizalmatlanságukat nyilvánították a kormány debreceni exponense, Hubert Ottó főispán iránt, — a helybeli és a fővárosi zsidó szabaddómivés újságokban folyton megjelenik a hír, hogy a belügyminiszter felmenti állásától Hubert Ottót, sőt már fel is mentette. De a koholmányokban nem elégszenek meg ennyivel, tovább mennek. Mindennapra kihoznak valakit a nyilvánosság elé, mint debreceni főispánjelöltet.

Hát ezekre a légből kapott híresztelésekre nem lehet találobbat mondani, csak azt, hogy éhes disznó makkal álmodik. Azok álmódják ezeket a főispánválasztási híreket, akik szeretnék a főispánválasztást, akik bizalmatlanságukat nyilvánították Hubert Ottó iránt.

Jellemző ezekre a hírekre, amelyek azt is tudni vélték, hogy Hubert Ottó beadta lemondását és a belügyminiszter el is fogadta, hogy a főispán egyáltalán nem is foglalkozott a lemondás gondolatával. Mindössze annyit tett, hogy ama közgyűlésről részletes és kimerítő jelentést tett Ferdinánd Gyula belügyminiszternek.

Egyéb nem történt. Szombaton délelőtt dr. Milotay István és dr. Pröhle Vilmos nemzetgyűlési képviselők keresték fel Hubert Ottó főispánt. Hosszasabban elbeszélgettek. Szó volt a debreceni közgyűlésen történt esetről is, amelyekre nézve a képviselők azt mondták, hogy egyáltalán nem bír fontossággal. Egyáltalán nem volt ez meglepetés a feljutásra megérett törvényhatósági bizottságoktól.

A Nemzeti Sajtótudósító telefonálta nekünk: A liberális sajtó megelégedéssel ír a mai számban arról, hogy a kormány Szomjas Gusztáv főispánt bízta meg Debreczen város főispáni teendőinek ideiglenes ellátásával.

Amint azonban az Új Nemzedék értesül, a kormány nem ejtette el Hubert Ottó főispánt, hanem csak honorálni akarta a protestánsok kívánságát, Hubert Ottónak alkalmat fog adni a kormány arra, hogy más helyen érvényesítse tevékenységét.

Addig mindenesetre fogadjuk fenntartással ezeket a híreket, amíg a belügyminiszter hivatalos írását nem láthatjuk a főispáni hivatalban!

## Újdonságok.

**Csonka Magyarország — nem or szág  
Egész Magyarország — mennyország**

### Képviselőink beszámolója.

**Dr. Milotay István** Debreczen szab. kir. város első kerületének és **Pröhle Vilmos** Debreczen szab. kir. város második kerületének képviselői tegnap Debreczen megérkeztek és általános érdeklődéssel várt

#### beszámoló beszédüket

holnap, vasárnap délelőtt fél tizenegy órákor fogják megtartani a

#### Bika dísztermében.

A hazafias keresztény nemzeti irányzat hívei minél nagyobb számmal jelenjenek meg ezen a beszámolón.

**Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban.** Nagytemplomban d. e. 9 órákor predikál Szele György lelkész, d. u. 2 órákor predikál Konrad Zoltán h. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Konrad Zoltán h. lelkész, d. e. 11 órákor predikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 2 órákor predikál Marton Sándor s. lelkész. A Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órákor predikál Mezei Béla s. lelkész. Arpad-téri templomban d. e. 9 órákor predikál Kiss Andor s. lelkész, d. u. 2 órákor

## Gyilkos merénylet az Ujföldön

**Baltával orvul megtámadták**

Véres eseménynek volt színhelye tegnap az Ujföld határában lévő füzes. Varga Gyula páczi dülői lakos két sógorával kosárfonást folytat. A szükséges fűzfavesszők megszerzése céljából kimentek a lakásuk közelében lévő kis erdőszélig s mikor elegendő vesszőt szedtek össze, haza indultak.

Utközben találkozott Nagy József páczi lakossal, aki felelősségre vonta őket a vesszőszedés miatt. Varga és társai kijelentették, hogy a fűzfa vessző hordása mindenki részére szabad, ezt nem tilthatja meg senki.

— Ez nem igaz, üvöltötte Nagy József. A vessző az enyém. Tegyetek le.

Varga és kísérei nem hallgattak

Nagyra, hanem tovább álltak. Mit sem sejtve bandukoltak hazafelé. Nagy József Varga után kullogott és a nála lévő baltát csapásra készen tartotta. Mikor egészen a közelébe ért, Vargának hatalmas ütést mért a fejére. Varga összerogyott. A merénylő pedig mintha semmi se történt volna, hazament.

A megsebesült embert beszállították a közkórházba s megállapították, hogy agyrázkódást szenvedett. Életben maradásához nem sok reményt fűznek.

A merénylő Nagy József ellen az eljárást megindították. Tettét bevallotta. Azzal védekezik, hogy nagyon mérges volt.

**Eljegyzés.** Blidár János leányát Arankát eljegyezte ifju Kiss József vasuti építési felügyelő Szentendről.

**Az EME. vezetősége** felkéri a 10, 49, 241, 285, 301, 309, 337, 383, 408, 437, 442, 632, 652, 690, 833, 852, 864, 878. és 911. számú sorsjegyek tulajdonosait, hogy nyeresémtárgyaikat f. hó 15-ig vigyék el, mert ellenkező esetben a nyereségek az egyesület számára ajándékozottak tekintetnek.

**Eljegyzés.** Bakaesi Pál órák és ékszerész Debreczen eljegyezte Hegedűs Rózsikát Kokadról.

**Eljegyzések.** Az elmúlt héten az állami anyakönyvi hivatalnál kihirdetésre jelentkeztek a következő párok: Zsigarcsik József és Barna Zsófia, Molnár Géza és Varannai Mária, Tuson Gyula és Kovács Ilona Julia, Vigh György és Szegedi Erzsébet, Szabó András és Kovács Julianna, Beldi Pál Árpád és Szolnai Julia, Gulyás Sándor és Bagdi Aranka, Regedüs Náthán és Klein Gizella, Bródi Miklós és Kupfer Erzsébet, Adler Miklós és Winter Olga, Varannai József és Nagy Margit, Oláh Mihály és Kiss Erzsébet, Szentesi Imre és Károlyi Zsuzsanna, Tóth István és Molnár Erzsébet, Pelei László és Orsi Eszter, Révész László és Kéki Mária, Giesz Viktor és Király Etelka, Szabó József és Molnár Julianna, Mészáros József és Faragó Julianna, Sárosi Gyula és Kozma Julianna.

**Eljegyzés.** Farkas Irénkét eljegyezte Simon Gábor máv. irodakézeli.

**Felhívjuk mindazokat, kiknek a házipénztár által 1920. évben kiállított faultvány van birtokukban, hogy f. hó 10, 11 és 12-én érvényesítés végett a házipénztárnál (Városháza I. em. 12.) mutassák be. Ez idő alatt nem érvényesített faultványokra fa kiadva nem lesz, hanem a befizetett összeg terítettik vissza. Városi számvétség. Debreczen, 1921. január 8. Kondor főszámvérvő.**

**Hadirokkantak,** hadi özvegyek és hadi árvák Nemzeti Szövetségének azon tagjai, kik a Szövetségnél fűt jegyeztek, jelenjenek meg fontos megbeszélés végett f. hó 10-én (hétfőn) d. u. 3 órákor a Szövetség Szentanna utca 12. sz. a. irodában.

**Orvosság helyett mérge.** — Orosházáról jelentik: Erős Andor seghalmi földbirtokos felesége erős fejfájása miatt aspirint akart bevenni. Az éjjeli szekrény fiókjában az aspirin mellett veronál — igen erős mérge — is volt. Ebből vett be nagyobb mennyiséget, úgy, hogy életveszélyesen megbetegedett.

**Házasságkötések.** Az elmúlt héten az állami anyakönyvi hivatalban házasságot kötöttek: Polahsik László r. kath. Reter Anna Máriaival r. kath., Vekerdy Lajos ref. Kovács Eszterrel ref., Pál József ref. Tóth Erzsébettel ref., Balogh Kálmán ref. Czili Vilma Erzsébettel ref., Szabó József r. kath. Szigeti Eszterrel ref., Szöllösi István ref. Nagy Sárával ref., Baranyi Gábor ref. Török Eszterrel ref., Szolnoky Gyula ref. Nagy Gizellával ref. Pável Ferencz izr. Grósz Línával izr., Szabó László ref. Török Borbálával ref., Varga Lajos ref. Török Rózával ref., Végh Kálmán ref. Pákozdi Eszterrel ref., Saja János ref. Mikula Erzsébettel ref., Mészik Pál g. kath. Molnár Rózával ref., Szabó Ferencz ref. Szabó Zsófiával ref., Burai Sándor ref. Kovács Rózával ref. Faragó István ref. Kiss Erzsébettel ref., Jóljárt József r. kath. Podlóc Gizellával r. kath., Nagy Mihály ref. Pap Eszterrel ref., Mohácsi István ref. Burján Irénnel ref., Borszanyi Lajos ref. Balogh Eszterrel ref., Fehér Ferencz ref. Pelei Eszterrel ref., Bercsényi Béla r. kath. Hozzopodár Erzsébettel ref., Nábrádi János ref. Nemes Máriaival ref., Mihály Sándor ref. Kónya Margittal ref., Boda István ref. Bagdi Zsuzsánnával ref., Pelits Mihály g. kath. Sári Agnessel ref., Fodor József ref. Birinyi Erzsébettel ref., Szikszai András ref. Balogh Erzsébettel ref., Lazar György r. kath. Nagy Máriaival ref., Szobonya József r. kath. Kovács Juliánnával r. kath.

**Baleset vadászat közben.** Nagy István, Woflaira telepi lakos tegnap vadászatot volt. A tarlón megbotlott és elbukott. E közben fegyvere elsült s a golyók bal keze fejét összeroncolták. Súlyos sebével a közkórházba ment, ahol megoperálják.

**A debreceni fogház népessége.** Dr. Gergits Károly kir. főügyész helyettes jelentette a közigazgatási bizottság ülésén, hogy a debreceni törvényszéki fogházban november végén fogva maradt 382 férfi, 51 nő, december folyamán jött 146 férfi, 23 nő, távozott 149 férfi, 16 nő s így december végével fogva maradt 379 férfi, 58 nő, akik összesen 14289 napot töltöttek a fogházban. Az átlagos napi létszám 464 volt. A létszám az előbbihez képest apadást mutat.

**No — nézze meg az ember!** Nem veszik észre olvasóink, hogy a valuta pár hét óta megint romlik! S nem veszik észre, hogy a liberális pénzemberek most nagyon hallgatnak? Van okuk rá. Novemberben még villanyosok, vagy gyalogjárók, üzletemberek, vagy vendéglőben szinte tolokodóan jaggattak a valuta romlásá miatt. De miért? Csak azért, hogy az ismert fölköltéssel végezhessék: — Hah! Mig Rubinék, Haller, Korányi meg Sokorópátkai a miniszterek, addig a külföldön nem is lesz becsület a magyar koronának. Merkantilista szaklapok, az „Omke” szakírói és a börze koronázatlan királyai mind azt igérték, hogy mielőtt kilöknék a kormányból a „tulzók” keresztényeket, Zürichben egyszerre nagyokat ugrik a magyar valuta. Hát ki is maradtak a „tulzók”? Jött Hegedüs. Biztosra vették, hogy a pájeszes magyarok egyszerre felhasználják összes külföldi összeköttetéseiket s legalább 50-ek ugrik a valuta. Korányiék alatt 1:45 volt a korona Svájcban. Vártuk, hogyan megy — föl. S egyszer csak megindult, de — lefelé. Most már 1:10. Hát hol itt a szótartás. Ezek az urak — ugy látszik — nem csak Hegedüst csapják be, hanem az országot is. Vagy még akarnak valamit ki-csalni tőlünk hazug ígéretekkel? Talán — a szövetkezetek bezárását? No, de annyira együgyűek még sem lesznek a keresztény pártok.

**Gyilkosság gondatlanságból.** Győrből írják: Köny községben Drózdny e. redes tizenkét éves fia atyja revolverével játszadozott. A fegyver elsült és a golyó oly szerencsétlenül találta a közelben álló szobaleányt, hogy az pár perc alatt kiszervenedett.

**Lopások.** Nagy Józsefné, Damjanich-utca 13. szám alatti lakostól egy pár fekete magasszárú cipőt loptak el. Palovics Béla hivatalnok panaszt emelt. Zagya Margit nevű cselédje ellen, aki értékes holmik elulajdonítása után megszökött. A rendőrség a tolvaj leányt keresi. Pap Ilona gyógyszerészségét kabátjából a Csapó-utcán kilopták a pénztárcájá.

**Megnyilt! Cziczó Kálmán Megnyilt!**

**Maróthi György-utca 41. sz. a. levő cipő üzlet!**

A legfontosabb kiszolgálás mellett készítik angol, francia, valamint vízhatlan vadász és tiszti csizmákat a legújabb kivitelben — Rátég lábakra szabott cipő készítenek.

**A zsidók elhatalmaskodása Csehországban.** Egy cseh újság közlése szerint a cseh minisztériumokban négyszáz zsidó van alkalmazásban, amióta Csehországnak szociáldemokrata miniszterei voltak. A Csehországban élő zsidók cseh hangzású nevekre változtatják német neveiket. Egyes városokban a gazdasági élet vezetése és a vagyon nagyrészt az ő kezükben van. Brnóban a kereskedelmi és ipari vállalatoknak több mint a fele az övék. Olmützben pedig hatvanhat milliómos közül hatvanegyet zsidó. Prágában és Csehország más városaiban is túrbiztosnak tartják ezt a helyzetet. Ez a magyarságra a nemrég történt zsidóellenes zavargásoknak.

**Két nővér megölte a bátyját** Keszkenőtről jelentik tudósítónk: Felsőszentkirályon borzalmas gyilkosság történt. Szalkai József fiatal gazdálkodó két nővérrel, Szalkai Lidia és Szalkai Julianna egy Dömenko Timon nevű orosz fogoly segítségével megölték. Szalkai József negy évig volt a fronton és távollétében a nővérek gazdálkodtak. Férfimunkaerőre volt szükség és ezért egy orosz foglyot kértek. Így került a tanyára Dömenko Timon orosz fogoly, aki mindhárom lányuk udvarolt és a háború után az egyik Szalkai leányt elvette feleségül. Zsuzsanna, Lidia és Julianna, a három nő ér. egyszerre vetült szembe az orosz fogollyal és az erkölcsileg teljesen lezárt nők teljes férjközösségben éltek az oroszral. Ot gyermek született a tanyán. A Szalkai fiú hazakerült a harcterről és látván nővéreinek szülöttségét és fésült életét, nagyon elképedett, örökös volt közöttük a civalodás. A gyűlölködésnek szörnyű gyilkosság lett a vége. Lidia és Julianna az orosz segítségével berontott az istállóba, ahol testvérük, Szalkai József aludt. Dömenko Timon lefogta a fiút, a két testvér pedig kendőt tekert a nyakára és mefojtotta. A haltestet letakarták szalmával, ejjel kocsire tették és kivitték a szomszédos földre, ahol egy kis fű véletlenül rátalált a holttestre. Az államrendőrség megkezdte a nyomozást és a Szalkai lányok bevallották rettentős bűnüket. A két gyilkos nővert és az orosz átadták a statáriális bíróságnak.

**Felkérjük mindazokat,** kiknek birtokában a famunkások könyvtárából kivitt könyvek vannak, hogy azokat a könyvtári órák alatt minél előbb visszahozni sziveskedjenek. Könyvtári órák vasárnap délelőtt 10—12-ig, a Munkás Otthonban. A famunkások könyvtárúka.

**A 3 népfőlkelő gy. ezr. volt** tisztjei ma, vasárnap d. u. 5 órakor a Hungária kávéházban bajtársias összejövetelt tartanak. Guha József tábornok, volt ezredparancsnok is ott lesz.

**Házbérbeállítás az 1921. évre.** Az 1921. évre szóló házbér vallomási ívek, továbbá a bekebelezve lévő terhekről kamattelér vallomási ívek I. évi január végéig beadandók az adózási lakása szerint illetékes kerületnél. Felhívom az adózókat a vallomások beadására, azon figyelemztetéssel, hogy aki vallomását fenti határidőre nem adja be, a kivett házádonak 1, 4, 5 illetve 25 százalékát fizeti pótdadó fejében. Tájékoztató közlöm: vallomást minden háztulajdonos tartozik tenni, azok is, kik a múlt év végén már benyújtották. A bevallás tárgya a házak évi nyers házbérvédelme, vagyis, amit a bérlő a bevallás időpontjában tényleg fizet, továbbá az évi bérszszegőtől elkülönítetten a jövedelmet is, amely az 1920. évi III. lakbérnegyedről kezdve megengedett házbérméleésekből keletkeztek. Dr. Vásáry István tanácsnok.

**Értesítjük a debreceni ipari szakiskola** explóziós motorkezelői tanfolyamára beiratkozott hallgatókat, hogy az előadások folyó évi január hó 7-én, pénteken este 6 órakor kezdődnek meg az intézet I. emeleti 7. sz. termében. Az előadásokat Krámer Gyula máv. főmérnök ur tartja. Debrecen, 1921. január 4. A szakiskola igazgató-sága.

**Simonffy-utca 5. alatt van** Kolosné nyakkendő terme és Héza kézimunka-üzlet, (fehérnemű javítóval).

**Átutazó közönség és utról haaatértek figyelmébe.** Felhívjuk azokat a Debreczenen átutazó egyeneket, továbbá azokat a debreceni lakosokat, akik idegen közseghől január hó elseje óta tértek haza, hogy amennyiben még meg nem számláltattak volna, összeírásuk végett a közlelmezési ügyosztálynál (Piac-u. 9. sz.) jelentkezzenek. — Népszámlálási bizottság.

**Felhívjuk a városi nyugdíjasok,** hogy f. hó 15-ig bezárólag városháza I. em. 17. sz. szobába cipő ellátásuk igénylése végett jelentkezzenek. Debrecen, 1921. január 8. Városi számvonóság.

**Elmebajos fiú.** Balogh Mihály újföldi gazda a hét folyamán beküldte a városba Ferenc nevű fiát a szekerevel s átadott neki 6000 koronát bevásárlásra. A gyenge elméjű fiú elhagyta a szekeret s elbarangolt. Napok múlva találtak rá. A szekeret és lovat a város istállójába vitték, míg az elmebajos fiút a közkörházba szállították. A 6000 koronát ismeretlen tolvaj elvette a beszámíthatatlan fiutól.

**A Csallódi Kör** új száma érdekes tartalommal jelent meg. Kapható minden újságárúsnál.

**Kölcsonkönyvtár** kitűnő könyvekkel Tóth Ilona szalag üzletében. Városházatepület.

**Faucosics nővérek** az Angolban lévő tánciskolájukban vasárnap hat órai kezdettel össztáncot rendeznek.

**Alarcos bál** tartatik négy órai kezdettel a Munkás Otthonban.

**Egy műtermi fényképezőgép** eladó. Megtekinthető Antalffy könyvkereskedőnél Szent-Anna-utca 13.

**Alarcos bál** e hó 16-án, vasárnap a Royalban.

**Egy kifutó fiú** felvettek Antalffy könyvkereskedésébe.

**Könyvtárakat** jó árban állandóan vásárol Antalffy könyvkereskedő, Szent-Anna és Varga-utca sarok.

**Ifj. Schaff János** táncintézetében a Royalban az új táncanfolyam már megkezdődött. Beiratkozásokat még elfogadjak. E hó 9-én vasárnap d. u. 6 órai kezdettel nagy táncestély lesz. Belépődíj vigalmival 9 K 60 f.

**Vasbetonmunkákat és bortartályokat** tervez és készít Szilágyi János műépítész, Külsővásártér 19.

**Egy szép nőnek** mindenütt van protékója. Apoltassa arcából a kozmetikai intézetben. Simonffy-utca 7.

**Szemere Gyula** fotográfiai. A debreceni Vígsház kedvence; Szemere Gyula képeslevelezőlapjai minden trafikban és papírüzletben kaphatók.

**Kánaán pusztulása** szenzációs regény. Két vaskos kötet. A magyarországi keresztényen sajtó rendkívüli dicsérettel ír róla. A Debreceni Újság kiadóhivatalában 140 koronáért kapható.

**A Margit fürdő** állandóan nyitva.

**Dr. Ádor Dániel** ügyvéd irodáját a kollégiumból Egyház-ter 5. szám alá helyezte át, ahol délelőtt 8-tól 2 óráig, azontul pedig a lakásán, Simonffy-ut 6 szám alatt, bármilyen ügyben rendelkezésre áll a jogkereső közönségnek. —

**Állandóan kellemesen** fütve van Liener és Berzéli fényképezési műterme, Csapó-utca 1.

Világítási Gyűjtés filc **KALAPOK**, divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett

**Hiszek egy Istenben**  
hiszek egy hazában,  
Hiszek egy isteni  
örök igazságban,  
Hiszek a jövődő  
magyar ifjúságban,  
Hiszek Magyarország  
feltámadásában.

**Baross közlemények**

**Az első farsangi est.** A Baross Szövetség rendezésében január 15-én esti fél 8 órakor az Arany Bika földszinti termeiben. Ezirányu bármilyen felvilágosítást készséggel ad naponta d. u. 3—6-ig a szövetségi irodában, Kossuth-u. 7. sz.

**Baross Szövetség összes tagjait** felkérjük, hogy a mai képviselői beszámolóra teljes számmal okvedenül jelenjenek meg. Einökség.

**Előadás ipari kérdésekről**  
A Baross Szövetség rendezésében dr. Varga Lajos, kinek tartalmas előadásából a közönség a mult esztendőben is sok ismeretet szerzett, f. hó 12-én, szerdán d. u. 6 órakor a Városháza kistanacstermében előadást tart. Beszéli fog az iparról, mint a kultura uttörőjéről, az ipari termelés megszervezéséről, a házi és kisipar élet és versenyzéssé tételéről, a magyar gyáripár megteremtéséről, ipari telepítéséről. Az előadásra, amely díjtalan mindenkit szivesen meghív a Baross Szövetség.

**Gazdaság.**

**A vágómarha árak.** A legutóbbi budapesti vágómarhavásáron a következő árakat jegyezték, kilogrammonként állományban: Bika jobbminőségű 52—60 K., bika silányabb 44—51 K., ökör jobbminőségű 60—72 K., ökör középminőségű 46—59 K., ökör alárendelt minőségű 33—50 K., tehén 36—63 K., bivaly 43—53 K., kiegészítői való 20—35 K.

**Vetőmagvak.** (Heti jelentés.) Belföldön a kínálat még mindig csekély. A beérkezett minták szerint a kínált áru legnagyobb része nem tisztítható, ez a minőség pedig — tekintve, hogy a kivétel szűnétel — elhanyagolt. Külföldön az irányzat csendes. Árak nyersáruért 100 kg.-kint: Löhermag 10.000—14.000 K., Lucernmag 10.000—12.000 K., Viktória borsó 2300—2590 K., Őszi borsó 1500—1650 K., Szöszösbükköny 3200—3400 K., Muharmag 1500—1600 K., Tavasi bükköny 1750—1900 K., Lenmag 3500—3700 K., Pohánka 2200—2300 K., Mák 5900—6200 K., Cirokmag 1400—1450 K., Napraforgó 1750—1800 K., Kendermag 2700—1800 K.

**Takarmány.** (Heti jelentés.) Szénában az ázlet irányzata nem változott, nagyobb üzletkötések nem fordultak elő. A budapesti piacon métermázsánként fizettek: Jó szénáért 250—270, bükköny muharért 280—290 koronát.

**VERPELETI KISASSZONYOK** nagy sikerű egy felvonásos vígjáték. — 3 koronáért kapható a kiadóhivatalban.

**METEOR MOZGÓ**  
BOCSKAI-TÉR.  
Ma, 1921. január 9-én, vasárnap **ARANYPILLE** amerikai kalandor történet 4 részben 25 felvonásban.  
I. rész: **Hajszna öt világrészen át!** 7 felvonás.  
Előadások: d. u. 3., 5., 7., és 9-től 11-ig. Pénztárnyitás délelőtt 10 órakor.  
Helyárak: páholy 14 K., testartott hely 12 K., I. rendű 10 K., II. rendű 7 K., III. rendű 5 K.

**Táviratok.**

**Párisi összejövetel.**

London, jan. 8. A külügyi hivatal közli, hogy az angol kormány nem hajlandó a párisi összejövetelből második béke tárgyalást csinálni, amint azt a franciák kívánják. Az összejövetel célja, hogy néhány kérdést újonnan formulázzon és döntson el.

**Színház.**

**Csokonai-színház.**

**Heti műsor.**

Vasárnap délután: Veszedelmes ember, szimfónia.  
Vasárnap este: Debrecenbe kéne menni, operett.  
Hétfőn: Cigány grófnő, operett A) bérletben.  
Kedden: Csárdás királynő, operett B) bérletben.  
Szerdán: Csárdás királynő, operett C) bérletben.  
Csütörtökön: Csárdás királynő, operett A) bérletben.

**Fehér est a színházban.** A leányklub febr. 4-én tartja nagyszabású „Fehér est”-ét a Csokonai színházban, színes hangulatos, magyaros műsorral. Nagy ambícióval, kitas buzgalommal készül a lelkes leányszereg a fénvesnek ígérkező előadásra, melynek tisztá jövedelmét gyermekvédelmi célokra fordítja. Részletes műsört később közli a rendezőség.

**Az Egyetértés színház** társaság az Elnémult harangoknak scenikai okok miatt történet elmaradása alkalmából, több oldalról történet óhajnak engedve, folyó hó 14-én este és 15-én délután és este a Vígsházban műsoros előadást tart, az oláhok által tönkretett színházának helyreállítása javára. Bővebbet a legközelebbi napokban.

**A Csokonai színház jelentése.** Vasárnap d. u. Kardos Géza felléptével a Veszedelmes ember, este pedig Debrecenbe kéne menni kerül színre. — Hétfőn A. bérletben a Cigány grófnő, Budai Ilonkával megy.

**Ma utoljára látható** az „Öreg asszony nem vén asszony” a Vígsházban délután 3 és este 7-kor.

**Régi újságok**  
míg a készlet tart kilószámra kapható lapunk kiadóhivatalában. :-:

**Könyvtárát** ha értékesíteni akarja forduljon bizalommal **ANTALFFY** könyvkereskedőhöz, Szent-Anna és Varga-utca sarok.

**Nemzeti Hitelintézet rt.**  
debreceni fiókja  
betétek után 4% kamatot fizet.  
**Piac-utca 5. szám**  
Alaptőke 120 millió korona.

**KALAPOK** férflaknak velour és filzből **FRANK EDÉNÉL** megyeház mellett.

**Eladó** Püspök adányban, a vas-  
uti állomástól 10 perc, a  
községtől 15 percre  
**37 és 1/2 kat. hold**  
egy tagban fekvő  
**prima szántóföld**  
mely kertgazdaságnak is könnyen be-  
rendezhető. Épület nincsen. Értekezni  
**dr. Nagy István ügyvéd**  
irodájában, Debrecen, Szent-Anna-u. 8.

**Olcsón fuvaroz**  
Debrecen sz. kir. város közlekedési  
és fuvarozási vállalata.  
KOSSUTH-U. 9. TELEFON 481

**Eladó**  
**a Keresztési-utca 80**

számu ház. Van benne jófor-  
galmu vendéglő, sütőde összes  
berendezéssel, kovacsruhely,  
több rendbeli lakás.  
Egy lakás azonnal beköltözhető!  
Hozzá tartozik egy nagy kert.  
Értekezni a Debreceni Első Takar-  
ékpénztár ügyései hivatalában.

**14 karátos**  
**ARANYÉRT**  
**130 koronát fizetek**  
grammonként.  
**Blattner ékszerész**  
Kossuth-utca 4.  
Feltétlenül pontos mérés.

**A hölgyközönséghez!**  
Elegáns kosztümöket, kabá-  
tokat és leányka kabátot jutá-  
nyosan készítenek és átalakítanak.  
Tisztviselőknél 25 százalékos  
o munkabér engedmény.  
**TÓTH ISTVÁN nőiszabó SZAPPANOS-U. 3**

**Egy kihasított disznót**  
**és husz klg. cukrot**  
adok annak, aki velem

**lakást cserél!**  
Lakásom két utcai és egy udvari szoba,  
igényem 4-5 szobás lakás.  
Czím a kiadóhivatalban.

**FARKASKUTYA**  
tiz hónapos, him, mely már  
vérszen átmént  
**eladó!**  
Megtéríthető Arany János-utca 57.

**Butorraktáramhoz**  
oly  
**társat keresek**  
ki személyesen vezeti az üzletet.  
Üzleti tőke szükséges 300,000-400,000  
koronáig. — Cím a kiadóhivatalban

**Aranyat, ezüstöt**  
napi áron veszi  
**PIGNICZKY órás**  
Vár-utca 2.

**Önkéntes árverés.**  
K. hó 18-án, délután 2 órakor  
a nagylétei községhezánál a  
nagylétei gazdaközönség birto-  
kossága tulajdonát képező 3 drb  
tenyész bika önkéntes árverésen  
a legtöbbet ígérőnek elfog adatni  
**Kolt Nagylétei.**  
A nagylétei  
gazdaközönség.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy az  
**„ERZSÉBET” mosodát átvettém**  
melyet tovább is pontosan kezeltem,  
tisztá és pontos tisztításért felelek.  
Gallérokat, közölköket 3 nap alatt tisztá-  
tán mosunk és vasalunk.  
**Varga-u. 31. mosoda**



**MAGNÁS**  
**CIPŐ**  
**CRÉMET**  
**HASZNÁLJON.**  
**MERT NINCSEN**  
**JOBB AVILÁGON**

**Elcserélném**  
a Hatvan-utca 4 szobás földszinti,  
legelőjén lévő modern udvari  
lakásomat a Csapó-utca sarká-  
tól a Szent-Anna-utca sarkáig vagy  
o Kossuth-utca elején lévő o  
**4-5-6 szobás**  
**modern lakással!**  
Czím a kiadóhivatalban.  
27134—1920.

**Hirdetés**  
Debrecen szab. kir. város  
törzsménéséből öt darab, te-  
nyészésre alkalmas mén és  
kettő darab szolgálati herélt,  
összesen hét darab ló az  
1921 január hó 16-án, a ló-  
vásártéren, továbbá a törzs-  
gulyából hét darab, tenyész-  
tésre alkalmas, 3 éves és  
idősebb, tiszta magyar fajta  
bika és három darab jármos  
ökör, összesen 10 darab  
szarvas jószág az 1921 január  
hó 17-én, a baromvásártéren,  
mindenkor reggel 9 órakor  
kezdetét veendő árverésen el-  
adatnak. Az eladó állatok a  
Debrecen város epreskerti  
ménestelepén megtekinthetők.  
Debrecen, 1921 január 5.  
**Városgazdai hivatal.**

**Szőlősgazdáknak!**  
**VERMOREL**  
rendszerű PERMETEZŐ  
vörösrés, sárgaréz szerelvényvel. Ki-  
fogástalan működésért szavatolok!!  
Ára 2000 korona csomagolás nélkül.  
Szállítás 1921. január hó folyamán  
**Nagy Ignác cég**  
Budapest, VII., Károly-körút 9. szám  
Sürgöny cím: KUPARNAGY.

**ELADÓ**  
Wirth-féle kiténő keresztúros maha-  
goni szögorsó, rollós kottatartóval,  
zöld piüss takaróval. — Továbbá egy  
kiténő állapotban lévő nagyobb méretű  
vadgalamb szín sciyem szalon gar-  
nitúra, vászon behuzattal rajta s  
kossz való selyem és csipke függöny.  
Egy csinos nyírfes szalon asztal és  
vitrin. Nehány összekötő perzsa  
szőnyeg, több dísz tárgy, több  
kassai és külföldi mester festmény  
átkötözés miatt sürgősen eladó!!  
**Czím a kiadóhivatalban.**

**MEINL GYULA** kávé-  
bohózatok  
r.-t.  
FIÓKJA  
**Piac-utca 59. sz. alatt megnyitott!**  
**KÜLÖNLEGESSÉGEK:** Friss pörkölt kávék, „Mágnás keverék”, tea, cacao,  
csokoládé, borok, likőrök, jamek stb.

**Autogén hegesztés, VERTESY testvérek**  
autómotorok és mindenféle  
gazdasági gépek javítása. **Debrecen, Hatvan-u. 53.**  
Golyós csapágyak. Gazdasági gépkatrészek nagy raktára.

**APRO HIRDETÉSEK.**  
Apró hirdetések egyszeri beiktatása (az szög tizenöt koronába kerül, minden tovább  
szó egy korona ötven fillér. — Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró  
hirdetés díja tíz szög husz korona, minden további szó két korona.

**Levelezés**  
Egy  
fiatal leány olyan iparos  
férfi ösmerttségét keresi,  
kivel később házasságra is  
lépne. Leveleket „Kék-  
felejtés” jellegre a kiadó-  
hivatalba. 492

**Keresztény**  
28 éves árva leány vagyok,  
szeretnék megismerkedni  
házasság céljából egy jobb  
lelkű komoly férfival, lehet  
vasutas v. iparos. Nekem  
butorom és lakásom van.  
Leveleket „Hüségös segítő-  
társ” jellegre a kiadóhi-  
vatalba. 441

**Komoly**  
jeligén levél van a kiadó-  
ban. 498

**Ajánlat**  
**Elcserélném**  
2 szoba, előszoba (mely 3,  
szobának használható) és  
mellékhelyiségekkel álló ud-  
vari lakásomat közel a  
nagyállomáshoz hasonlóért  
hol sertéstartás engedve  
van. Czím a kiadóban. 375.

**Női ruhát**  
izlésesen jutányos árban  
készít. Neményi Búcsi var-  
rodája Miklós-utca 1. 352.

**Egy**  
szoba, konyha, kamarából  
álló lakásom átadom an-  
nak, ki néhány darab bu-  
toromat megveszi. Mester-  
utca 20. 436

**Szoba,**  
konyha, előszobát elcseré-  
lek kisebb is bent a vá-  
rosban. Vénkert, Domokos-  
utca 15. 449

**Elcserélném**  
egy szoba, konyha fáska-  
marás lakásomat hasonló-  
val. Nagyon jó díjazok,  
Gólya-utca 8., harmadik  
ajtó. 410

**5**  
házi koszt kihordásra, ér-  
tekezni lehet, Kossuth-u.  
11. II. e. 315  
**5 ezer**  
koronát adok annak, aki  
egy szoba, konyhas lakást  
ad, Szappanos 11. 522

**Teljesen**  
különálló utcai butorozott  
szoba, előszobával, villany-  
világítással, elsősorban  
élelmiszert kiadó, Pa-  
csirta-u. 11. 491

**Hímzőnőt,**  
kik szőpen dolgoznak, vala-  
mint, kik horgolást ajou-  
rozást és filcé (recze) mun-  
kák készítését vállalják,  
jelentkezzenek dr. Miklós-  
nénál, Hunyady-u. 10. sz.  
488

**Jegynélküli**  
denaturált szesz a nagy  
közönség részére kapható:  
Békes Emil, Vörösmarty-u.  
1. sz. 476

**Dadának**  
mennék 5 hónapos gyer-  
mekemmel, cím a kiadó-  
ban. 466

**Magó**  
raktárhelyiség Hunyadi-utca  
1. sz. a. Timár-Társulat  
házánál egy nagy raktár  
helyiség azonnal kiadó. 466

**Kardanya.**  
kezttyű kötések és fejlelések  
elfogadtnak a parozomány  
gyárban, ügyes leányok  
felvételnek, Pinc 32. 462

**Alma**  
állandóan kapható Simonffy-  
utca 11. szám alatti pin-  
cében. 474

**Olosó**  
fuvarozás, fát, házi szem-  
teit, költőzködést és min-  
denféle fuvar elvállalok,  
cím Csapó-u. 100., ven-  
dégül. 494

**Menoserek.**  
plüschdiványok, söberlágyak  
készen kaphatók Debre-  
cenzky kárpitosnál Hal-  
köz 8. Kárpitos munkák  
szakszerű javítását jutá-  
nyosan készítik. 518  
**500**  
korona jutalomban része-  
sul, aki Simonfy-ut 6. sz.  
alatt bejelenti, hogy kinél  
van a hétfői sertésvasár-  
ból odakerült egy éves  
tarka koca. 526  
**Legszöbben**  
leggyorsabban legjutányo-  
sabban mos, vasal az Al-  
kalmi mosoda, Vár-utca 9.  
526

**Fest,**  
tisztít, minden ruhát vala-  
mint gallért, kézelőt és fe-  
hérneműt legszöbben és  
legelősebben készít „Kris-  
tály” utóda, Batthyányi 13.  
487

**Gledicsia**  
sört vesszőjéért letisztítottok.  
Dr. Lengyel, Piac-u. 40.  
499

**Könyvelő**  
vagy könyvelő, ki a ke-  
reskedelmi, egy a magyar,  
mint a német levelkezésben  
s expedálásban nagyjár-  
tasággal bír, irásbeli aján-  
latát adja be. Csapó 10.  
sz. Horvátb. 486

**Házvezetőnőnek**  
elmenne uriaszony első-  
rendű gyakorlattal földbir-  
tokoshoz, cím a kiadóban.  
523

**Paplanvarrodában**  
új fehér vata érkezett, se-  
lyem glett, kasmir paplanok  
kaphatók és megrendelhe-  
tők. Pehely és gyapjú papla-  
nokat készítenek, alakítok,  
frissítik. Ócska vátát, papla-  
nokat veszek Debreczeni  
Lajos, Kossuth 11. 537

**Magymosás**  
csak kismosás Mythossall!  
megtakarít: időt, pénzt,  
szappant, tüzelőt. Jótállá-  
sal kapható: Arany Angyal  
gyógyszertárban, megye-  
háza mellett. 33

**Meggyezés**  
szerint természetben díjaz-  
om, ki két világos pincét  
átad, Csillag-utca 17., utcai  
lakás. 457

**Menyasszonyok**  
és urhölgyek figyelmébe  
nagyon szép fehérneműket,  
menyasszonyi ruhákat utcai  
és házi ruhákat készítenek  
legutolsó divat szerint jutá-  
nyos áron, Kossuth-utca  
55., II. ajtó. 495

**Külső**  
gazdának vagy ehez ha-  
sonló alkalmazásra vidékre  
is elmegyek azonnali belé-  
pésre is. Levélben meg-  
keresést „Külső gazda” je-  
llegre kérek. 276  
**Sostakerti**  
bör literenként kapható  
Pénteknél, Kigyó 43.  
10971

Hentesegéd
disznó olást elfogad, Széchenyi-utca 15. 531

Egy
szoba, konyha átadó meg-
vezés szerint, cím a ki-
adóban. 538

Eloszerelném
1 szoba, konyha, speizből
álló házmesteri lakásomat
hasznoló bérelt lakásért, kö-
zel a piachoz, Fűvészkert-
utca 7. 530

Kereslet

Aranyat-ezüstöt
brilliansat, zlogeduliakat
vesz, meghívásra házhoz
is elvegy Steiner Mihály,
Hatvan-utca 2. sz. udvar-
ban, 1. emelet. 530

Tisztességes
fiatal mindenes vagy bejáró-
nó könyvvél azonnal keres-
tetik. Szent-Anna-utca 9.
emeleten hátul. 426

Egyszerű
jó házikosztra kosztosokat
felveszek, napi 30 korona
husnékül, 50 kor. bussal.
Késes-utca 64. 368

Trafikot
forgalmas helyen keres
özeveg keresztyeny tisztvi-
selő. Cím a kiadóban. 405

Betöltendő
gyors és gépirónói állás,
kereskedelmi levelezésben
és könyvitelben jártas —
előnyben részesül. Ajánla-
tok „Nyugdíjas” jellegre a
kiadóhivatalba kéretnek. 448

Csinos
kiszolgáló leány felvétetik
Szinházi bodegában. —
Bathyan-utca 1. 459

A város
mellék utcán kis családi
házat veszek beköltözhető
lakással 80—100,000-ig. —
Bakóczy ékezerész, Csapó-
utca 40. 440

Szolíd
uri ember butorozott szobát
keres, esetleg teljes ellátást,
saját ágyneműt van. Ajánla-
tot a kiadóba kérek „Uri
ember” jellegre. 408

Asztalos
tanulót felvesz Páll András
Domb-utca 7. 401

Főzőnő
egész napra reggel 7 órától
vacsora utáni megfelelő
fizetéssel felvétetik. Szepes-
séi-utca 33. 399

Pezsgős
ítvegeket vesz a Török
pezsgőgyár. 390

Meidinger
kályhát megvételeire keres a
Török pezsgőgyár. 391

Gépirónót
keres helybeli pénzintézet.
Csak perfect gép- és gyors-
írók ajánlatát kérjük folyó
hó 10 délig. Gépiró 59-
jellege alatt a kiadóhivatalba
381

Kocsis
vagy holti szolg. nős, jó
fizetéssel felvétetik. Révi
rumgyár, Hatvan-utca végén
350

Önálló
komoly intelligens nőt óva-
dékmal italmérés, bélyeg és
tőzsde üzlettem részére ke-
resek. Király, Dégentelddér
11 szám. 348

Bérléket
keresek 4—20 holdig 10—20
évi bérlétre, több vagy ke-
vesebb is jó, ahol esetleges
vétel nincs kizárva, tanyesz-
tés céljából, lehetőleg gaz-
dasági épülettel, lehet mo-
csár, folyóvíz vagy erdő
mellett, vidéken is, csak
vasutállomás legyen. Köz-
vetítőt díjazok. Ajánlatot
„Menekült” jellege alatt a
kiadóba kérem. 311

Vágó lovakat
vásárol
BERTÓCSÁSZY KÁROLY
Iónésztáros
Árpád-tér 37 szám

Vincellér
kerestetik Homokkertben,
két hold szőlőhöz, ingyen
lakással és megfelelő di-
jazással Dr. Miklós, Ha-
nyadi-utca 10. 489

Jól
főző mindenes kis család-
hoz felvétetik. Piac 40. —
Fisch bazár. 490

Cselődnek
keresek egy 13 éves leányt
Nyil-utca 21. 511

Jóraváló
mindenes leányt keresink,
Stepper, Teleky-utca 34. 510

Magyar
szabóságához társat kere-
sek, bizonyos összeggel,
üzletem már van. Cím a
kiadóhivatalban. 515

Szakácsné
és mosónő felvétetik a szü-
lészeti klinikára. 469

Menekült
fiatal gazdaság, egyszerű kü-
lönbejárattal szobát keres.
„Menekült” jellegre. 478

Tanuló
leányok és otthon végez-
hető zacskó ragasztónők
felvétetik a Kapszula-
gyárban. Bethlen-utca 27. 479

Két
fiatal tisztviselő jan. 15.
vagy febr. 1-re butorozott
szobát keres. Választ „Tar-
tós” jellegre a kiadóba. 492

Ügyes
munkás leány felvétetik,
pipagyárba. Hatvan-utca 63. 473

Keresek
kovács, kerékgyártó és fő-
nyező tanulókat jó fizet-
téssel. Erzsébet 28. 471

Házmester
kis családú és mindenes
főzőnő azonnal felvétetik.
Arany János 20. 517

Intelligens
leány vagy fiatal asszony,
ki német és zongora órá-
kat adna, kerestetik. Cím
a kiadóban. 502

Keresek
basaskocát és sülődket, fe-
lestartásra, tanyára. Cím a
kiadóban. 463

Mindenes
bejárónót keresek. Rískóné,
Vigkedvű Mihály-utca 13. 459

Butorozott
szobát keres egy gazdaság,
lehetőleg közel a Péter-
fiához közel. Sürgős aján-
latot a kiadóhivatalba. —
Csiba Ernő címre. 516

Bejárónő
háztartási munkára, étke-
zéssel felvétetik. Piac-utca
22., III. 3. 214

Jó
száraz kamara vagy pince
butor beartározására sür-
gősen kerestetik. Cím a
kiadóhivatalban. 32

Jó hangu
zongorát bérbe keresek.
Cím a kiadóban. 27

Fodrász
segéd azonnali belépésre
vagy 14 nap múlva felvétetik
Szikszay fodrásznál,
Atilla-tér. 538

Elsőrendű
női és férfi munkások áll-
landó alkalmazása felvétetik.
Rískó és Tarsa női-
divattermében. 370

Szakácsné
kerestetik magas fizetéssel
földbirtokos családhoz. —
Széchenyi-utca 21. I. em. 519

Kőművest
kicsi munkára keresek. —
Varga-utca 28. 408

Műkertész
kommenciós állást keres.
Cím a kiadóba. 538

Szív-utca
28., az ovodában dajka
felvétetik. 452

Felhasználót
mosónőt felvesznek az Au-
gusztia szanatóriumban 506

Érc
és kocsifényező, épületla-
katosok, önálló szerszám-
lakatosok és munkások
felvétetik a Vasbutorgyár-
ban. 500

Eladás

Modern
hálószobák, ebédlők, leány-
szoba, díszny. olcsó fest-
tett butorok eladók. József
király herceg 41. 480

Eladó
női téli kabát, téli és
nyári bluzok, ajkak, gallé-
rok, cipők és egyéb ruha-
neműk. István-utca 45. 453

4 darab
faj választási malac eladó.
Késes-utca 4. 465

Kertészetre
kiválóan alkalmas 2000
négyzetes föld nagymeny-
nyiségű melegágyi felsze-
rűlések, mindenféle kerti
eszközök, magvak eladók.
István-utca 49. 451

Egy
pehely duma, sifon, nyutó
tábla, mosóteknő eladó.
Cím a kiadóban. 534

Eladó
1 darab könnyű jó karban
lévő két ló után szekér.
Meszena-utca 26. 535

Antik
barokk nehéz selyem, na-
gyobb szalagantúra, kon-
zultúrkor, szőnyegek, függö-
nyök, diványok, fotelek,
szekrények stb. eladók.
Bathyan-utca 17. kereszt-
épület. 586

Egy
szép plüsch divány eladó.
Megtékinthető Kigyó-utca
40. hátul az udvarban. 539

Eladó
egy modern női arany-
lánc órával és középnagy
két betétes utazó koffor.
Magos-utca 14. 540

Eladó
egy 9 hetes rövidszőrű faj-
tisza német vizsla kölyök.
Megtékinthető Csokonai-
utca 46. szám alatt. 932

Egy
leneser eladó. Teleki 24. 455

Méh.
3 család kaptárral eladó
Kaba állomáson. Értekez-
hetni István-utca 45. szám. 454

Eladó
egy vízmentes ponyva, öt
méter széles, két méter
hosszu. Csillag-utca 17. 456

Eladó
10 hektoliter faj bor, 1
kazal szalma. Hadházi-utca
30. szőlőtelep. 458

Egy
varrógép eladó. Rotter-utca
20. vagongyárral szemben. 460

Eladó
2 drb. 6 hónapos sülők.
István-utca 32. 461

Eladó
egy jókarban levő nyereg.
Teleki-utca 15. 484

Komlóssy-ut
54. szám alatti szőlőskert
villával eladó. Felvilágosi-
tást nyújt dr. Gergely Jenő
ügyvéd Piac-utca 70. szám
alatt a délutáni órákban. 475

Eladó
városi hunda, aponon bé-
léssel és egy Ferenc Jó-
zsef kabát és mellény. —
Kétmalom-utca 17. 481

Eladó
egy szoba butor. Veres-utca
15. 483

Egy
kitünő német vadász vizsla
kipróbált, jól dolgozik, fiat-
tal eladó. Megtekinthető
Honvéd-utca 26. 482

Eladó
Berecsényi-utca 44. számú
ház, villanyvilágítás, jövizi
kut. 484

Eladó
egy négyfelű francia
taliga, egy rugós bőr
szekérről, egy plüss hen-
certakaró. Péterfia 71. 485

Egy
modern gyermekkosci el-
adó. Maróthy György-utca
34. 508

Három
méter angol férfiszövet egy
szürke öltöny eladó. Vig-
kedvű 48. 507

Cseplőgép
magánjáró 8-as négyvasu
motorek eladó. Erzsébet-
utca 20. 505

Foxterier
kutyá nőtény eladó. Fe-
renc József-utca 89. üveg és
porcellánüzlet. 503

Szabolcsmegyében
Nagykálló községhez tar-
tozó 3 hold 1112 négy-
szögöl szőlőföld, van
benn 3000 szőlőtőke ka-
róval ellátva, 110 drb.
jőtermő gyümölcsfa, 280
lépés hosszú akácfasor
eladó. Ára 65 ezer korona.
Cím Nyomatató-utca. 8.
Szécsiné. 509

Egy
szövet rácsos divány el-
adó. Darabos 53. ajtó 3. 524

Egy
szivattyus kut eladó, Nyu-
goti-utca 16. sz. 525

Egy
jó karban levő karikahajós
Singer férfiszabó gép el-
adó. Homokkert, Oláh Ká-
roly-utca 12. szám. 527

Bocskai
kerti bor eladó. Varga-utca
9. Mlke. 521

Egy
vásárra járó pléhes tejű
láda jutányosan eladó. —
Szeppanos 3. 520

Egy
karikahajós varrógép új
eladó. Kut-utca 46. sz. —
529

Vasgerenda
5—6 méteres kézhajtású
szecsakavágó, két lóerős
benzomotor eladó. Erzsé-
bet-utca 20. 504

Szép
új ebédlokrédenc, disz mérv-
ványasztalka, szép nagy
barna medve bőr eladó.
Vassné, Bethlen 21. 493

Köt
szobás gyönyörű lakás köz-
pontban, mahagoni és pa-
liszander berendezéssel —
azonnali átvételre eladó.
Montschy, Péterfia 66. sz. 496

Egy
landauer kosci, egész jó
karban eladó. Értekezhetni
Rakóci-utca 12. 512

Zongora
rövid, jó hangu eladó, ter-
ményért is. Cím a kiadó-
ban. 450

Dr. Hegedűsné
gyermek divatüzletében
SIMONFFY-UTCA 2.
Baba kelengye,

babi flanel ruha, cipő,
sápka, tetra pelenka,
hajszalagok. Leányka
szövet ruha. Leány és
fiu svettterek és gar-
nitúrák olcsón kapható

Nagyobb
Mennyiségű tuskó eladó.
Tóczos-kert Szondi-utca 5. 482

Patkányfogó
foxterier kutyá eladó. —
Berecsényi-utca 77. sz. 442

Szép
tűkrös ebédlő divány eladó.
Hatvan-utca 2. Házmester-
nél. 431

Szabolcsmegyében
3 hold szőlőföld, igen ol-
csón eladó. Nyomatató-utca
8. Szécsiné. 416

Eladó
a vámospircsi ut jobb ol-
dalán Nagy József telepen
10. számú ház, rögtön be-
költözhető 55.000 korona. 415

Használt
sparhelték, egy és kétsü-
tős, tornyos és asztali el-
adó. Széchenyi-utca 6. la-
katos. 411

Eladó
egy jó karban levő kis
Singer varrógép. Cím Haj-
nal-utca 5. 406

Fédes
könnyű, új bordás kosci
eladó. Nagy Imrénél Erzsé-
bet-utca 8. 396

Eladó
egy három éves hasas or-
das koca. Értekezni lehet
Kossuth-utca 41. sz. 4-ik ajtó. 395

Eladó ház
a vágóhídi villamos meg-
állóhoz néhány perc. fü-
szerület, ital és trafik
engedélylyel, azonnal el-
foglalható 4 szobás lakás-
sal, Bozzai-telep, Keresz-
tesi-utca 25. 497

Egy
fehér hálószoba új eladó.
Mester-utca 36. hátul az
udvarban. 470

Egy
ócska batár olcsón eladó
Homok-utca 130. 472

Eladó
a „sertésvásártér” közelében
Rigó-utca 13. szám, mely
sertés hizlalónak is alkalm-
mas. 467

Fehér
selyem mennyasszonyi ruha
egyszer használt és szép
fajjalambok eladók. Lo-
ránffy-utca 13. 382

Eladó
három szoba, konyha és
mellékhelyiségekkel álló
családi ház. Dobó-utca 17. 365

Csodaszép
baromi és nyulkefrec és
nyulak eladók. Hatvan-utca
21. 362

Modernház
a Csapókertben, Liliom-utca
2. sz. a. 200 négyzetes tel-
lel, kúttal eladó. Fel-
világosítást nyújt dr. Révi
Nándor ügyvéd, Verhőci-
utca 2. sz. a. 361

Szép
nagy óra 3 koloncos el-
adó. Pintér ékszerésznél,
Tiszta-palota. 376

Eladó
elegáns gyovnekkosci, bu-
torlélek. Mindennemű hasz-
nált ingóságot veszek. —
Pribó, Csapó 23. 6933

Eladó
egy folyton égő kis kályha.
Arany János 15. üzletbe. 477

Vadonat új
ősz-téli raglán kabát eladó
Csapó-utca 4., házfelügye-
lőnél. 345

Eladó
egy ebédlő kredenc, étter-
mek részére különösen al-
kalmos. Széchenyi-utca 20.
szám. 351

Egy
36-os magasszárú barna
sörvő női cipő eladó. Cse-
repes 10. 360

Takarmányrépa
100 métermázsza eladó a
gazdasági népiskolánál. —
Miképercsi-utca 10. Telefon
364. 367

Eladó
házi nagy udvarral, vétel
esetén két szobás lakás át-
lesz adva. Kishegyesi-utca 12. 355

Eladó ház
azonnal beköltözhető, gaz-
dálkodóknak is alkalmas.
Gróf Leningen 29. Vár-
d-utcai temető mellett. 358

Egy
12-ös kakasnékül Sauer
gyártmányú és egy 16-os
Pieper vadászfegyver eladó
Nyilas-telep „Turul” ven-
deglő. 378

Eladó
egy új prima szekér, 6
sukkos egy lovas, 2 lóra
is jó és egy szecsakavágó
Csonka-utca 4. 388

Férfiöltöny
ujszabású, sötétszürke el-
adó. Cím a kiadóban. 397

Eladó
puldok márványlappal, ki-
rakatállványok üveglappal,
ócskavasak, zsinór, üveg-
táblák, két lóra való ko-
csiszerszám „Körbel” gyárt-
mányú fedeles hintó. Érte-
kezhetni Verhőczy-n. 10. 409

Eladó
egy modern ebédlő beren-
dezés. Cím a kiadóban. 426

Eladó
vaskonyha, 12 éves gyer-
mekkabát bőával és muf-
fal, babakelengye. Cím a
kiadóban. 447

Eladó
a Wolafka-telepen Wolafka
utca 21 számú ház másfél
vékás földdel együtt cseleg-
külön. 444

Eladó
jó ócska butor Károly Fe-
renc József-utca 30. 446

Eladó
egy alig használt álóhen
geres előtéttel. Értekezhetni
lehet Tóglás-kevti Létai-utca
1 sz. Uzanyinál. 445

Egy
szép hálószoba berendezés,
1 jó karban levő karika-
hajós gép eladó cím a
kiadóban. 448

Eladó
egy könnyű fédeser egylovas
kosci. Cím a kiadóban. 435

Egy
igás nagy szekér egy strát
szekér egy pár lóra való
szerszám eladó. Mester-
utca 20. 437

Kifogástalan
Schunda féle pedálos czim-
balom eladó. Teleki-utca
46 sz. alatt. 434

Eladó
sevráu és boksz 42-es főtű
cipő Hatvan-utca 1. sz. 1.
kapu I. emelet, udvari
folyosón 16. 430

Eladó
Marinkán 1790-élingatlan
1 hold termő szőlő rajta
lakóház. Értekezhetni lehet
Botond-utca 10. 433

Új
ruganyos ülés hátvetővel
eladó. Oláh kocsigyártónál
Rákóczy-utca 11. 439